



Елена Георгиевна ЭЛЯШЕВИЧ

(К 80-летию со дня рождения)

23 сентября 2017 г. исполнилось 80 лет со дня рождения Елены Георгиевны ЭЛЯШЕВИЧ – доктора фармацевтических наук, профессора.

Елена Георгиевна родилась в г. Пинске Брестской области в семье служащих: отец – Георгий Владимирович Эляшевич – преподаватель в музыкальной школе, мать – Софья Ивановна Эляшевич – врач-гинеколог. По окончании средней школы в 1959 г. Е. Г. Эляшевич поступила на фармацевтический факультет Днепропетровского медицинского института. Молодого специалиста направили в г. Червоноград Львовской области, где с 1959 по 1977 г. она занимала должности ассистента, рецептурного контролера, заведующего аптекой, управляющего аптекой Львовского аптекоуправления. Параллельно с практической работой, Елена Георгиевна активно занималась научно-исследовательской деятельностью, и в 1975 г. ей была присуждена ученая степень кандидата фармацевтических наук за выполнение диссертации на тему «Ресурсы дикорастущих лекарственных растений Львовской области».

С 1977 г. Елена Георгиевна посвятила свою жизнь педагогической работе: сначала в Белорусском государственном институте усовершенствования врачей на должности старшего преподавателя кафедры организации и экономики фармации, затем была приглашена в 1987–1996 гг. возглавлять кафедру организации и экономики фармации Витебского медицинского института.

В 1990 г. Елена Георгиевна защитила докторскую диссертацию «Фармацевтическая этика и деонтология». В этом же году Е. Г. Эляшевич присвоено ученое звание профессора.

С 1997 по 2011 г. Елена Георгиевна работала профессором кафедры общественного здоровья и здравоохранения БГМУ, а с 2011 по 2014 г. – профессором кафедры организации фармации.

Профессиональная деятельность Е. Г. Эляшевич с 2011 по 2014 г. была связана с открытием нового фармацевтического факультета БГМУ. Она принимала активное участие в организации учебного процесса на вновь созданной в 2011 г. кафедре организации фармации. Разработала курс лекций и учебно-методический комплекс, включающий разнообразные ситуационные и тестовые за-

дания по истории фармации, издала совместно с Л. А. Поповым монографию «Очерки истории медицины», руководила студенческим научным кружком. Под руководством Елены Георгиевны за три года было выполнено более 20 студенческих работ, многие из которых представлены на международных конференциях и опубликованы в различных печатных изданиях.

Неоднократно являясь руководителем практики студентов, Елена Георгиевна делилась своим опытом работы в практической фармации с будущими специалистами, что важно для приобретения ими профессиональных компетенций.

К помощи Е. Г. Эляшевич прибегали также и молодые ученые при выполнении диссертационных исследований. Она выступала в роли официального консультанта, оппонента и рецензента кандидатских и докторских диссертаций, являлась членом экспертного Совета по защите диссертаций Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь.

Сегодня Е. Г. Эляшевич – просветитель в области изучения выдающихся ученых-врачей. Она активно продвигает идеи милосердия, культуры, благородства и самоотдачи в медицинской и фармацевтической деятельности, с неиссякаемой энергией и молодым задором выступает с лекциями и докладами среди сотрудников и студентов, активно печатается в известных изданиях.

За свою многогранную деятельность Елена Георгиевна имеет ряд наград: медаль «За доблестный труд» (1970), почетный нагрудный значок «Отличник здравоохранения» (1990), почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь» (2012).

Увлеченность и преданность науке, профессионализм, эрудиция, новаторство, порядочность, интеллигентность и личное обаяние снискали ей авторитет и уважение коллег, искреннюю признательность учеников.

Коллектив БГМУ сердечно поздравляет Елену Георгиевну Эляшевич с юбилеем, желает ей крепкого здоровья и активного творческого долголетия.

Поступила 22.09.2017 г.